
REPERTORIO N. 41063                RACCOLTA N. 29619
VERBALE DELL’ASSEMBLEA STRAORDINARIA DEGLI ASSOCIATI DEL

“FONDO ASSISTENZA SANITARIA INTEGRATIVA (FASI)”
REPUBBLICA ITALIANA
13 novembre 2024

 L'anno duemilaventiquattro, il giorno tredici, del mese di
novembre, alle ore 10,40 (dieci e quaranta minuti), in Roma,
in viale dell'Astronomia, numero 30, presso la sede di
Confindustria, innanzi a me Carlo GADDI, Notaio in Roma,
iscritto nel Ruolo del Distretto Notarile di Roma, Velletri
e Civitavecchia, è presente:
- DAMELE Daniele, nato a Casagiove (CE), il 15 gennaio 1962,
domiciliato in Roma (RM), in via Vicenza, numero 23, presso
la sede sociale dell’ente di cui appresso, il quale
interviene al presente atto per conto del: "Fondo Assistenza
Sanitaria Integrativa (FASI)", Associazione non Riconosciuta
non Ets, con sede in Roma (RM), in via Vicenza, numero 23,
codice fiscale numero: 80400950582, nella sua qualità di
Presidente del Consiglio di Amministrazione.
 Detto comparente della cui identità personale io Notaio

sono certo, mi richiede di redigere il verbale di assemblea,
in seduta straordinaria, degli associati della predetta
associazione.
 Aderendo a tale richiesta, io Notaio dò atto di quanto

segue.
 Per volontà unanime dei presenti, assume la presidenza

dell'assemblea, DI GIROLAMO Francesca, nata a Roma il 14
aprile 1973, ai sensi dell'articolo 5 (cinque) bis dello
statuto del Fondo, della cui identità personale io Notaio
sono certo, la quale designa il Notaio rogante ad assumere
la veste di segretario verbalizzante.
  Il Presidente dichiara:
- che la presente assemblea è stata regolarmente convocata;
- che sono presenti:
l’associato "Confindustria", rappresentato da Orsini
Emanuele per delega di Francesca Di Girolamo, Tarquini
Maurizio e Marchesini Maurizio;
l’associato "Federmanager", in persona dei propri
rappresentanti Cardoni Mario, Cuzzilla Stefano e in
videoconferenza Toso Maurizio;
- che su invito partecipano:
Gallina Germano, in qualità di Direttore Generale;
Damele Daniele, in qualità di Presidente del Consiglio di
Amministrazione e Pengo Fabio, in qualità di Vice Presidente
del Consiglio di Amministrazione;
in videoconferenza Mezzabotta Claudia, Presidente del
Collegio Sindacale e Besenzon Claudio, in proprio Succi
Annarita e Perini Massimo;
il tutto meglio risulta da foglio di presenza che si allega
al presente atto sotto la lettera "A";
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- che assiste alla riunione MARINI Ginevra di persona, in
qualità di dipendente del Fondo;
- che è stata accertata, a cura del Presidente della
riunione, l’identità e la legittimazione all'intervento.
 Il Presidente della riunione dichiara quindi validamente

costituita l'assemblea, in sede straordinaria, per discutere
e deliberare sul seguente

ORDINE DEL GIORNO
1) Nomina del Presidente dell'Assemblea;
2) Comunicazioni;
3) Approvazione del Progetto di scissione di FasiOpen;
4) Varie ed eventuali.
 Sul primo punto all’ordine del giorno il Presidente chiede

di rimanere in carica fino alla nomina del nuovo Presidente
nella prima prossima assemblea ordinaria e straordinaria.
 Sul secondo punto all’ordine del giorno il Presidente

informa che le nomine degli organi associativi della
beneficiaria FasiOpen saranno deliberate nell'assemblea
ordinaria del Fasi di dicembre la cui data indicativa è il
10 dicembre 2024.
 Sul terzo punto all’ordine del giorno il Presidente, prima

di illustrare all'assemblea il contenuto del progetto di
scissione, dà atto che tale progetto è stato adottato dal
Consiglio di Amministrazione in data 26 ottobre 2024 e,
successivamente, è stato debitamente pubblicato sul sito
internet del FASI.
 Indi il Presidente, preliminarmente, dà atto e mi chiede

di far constare che tutti gli aventi diritto di voto hanno
acquisito tutte le informazioni in merito alla progettata
operazione straordinaria di scissione e hanno rinunciato con
comunicazioni conservate agli atti:
- al termine di cui all'ultimo comma dell'articolo 2501-ter
c.c. (termine intercorrente tra la pubblicazione del
progetto di scissione e l'adozione della relativa decisione
di approvazione);
- al termine di cui al primo comma dell'articolo
2501-septies c.c. (concernente il deposito in copia presso
la sede associativa dei documenti).
 A questo punto il Presidente espone all'assemblea i motivi

per i quali si rende opportuno addivenire alla scissione del
Fondo, ex art. 42-bis c.c., e dà lettura del progetto di
scissione e relativi allegati, redatto dall'organo
amministrativo dell'associazione coinvolta secondo le
previsioni di cui agli artt. 2501-ter e 2506-bis c.c., e
precisa che trattasi di una scissione associativa parziale
omogenea, con distacco della gestione separata FasiOpen e
costituzione di una nuova associazione denominata
"FasiOpen", senza estinzione del FONDO ASSISTENZA SANITARIA
INTEGRATIVA (FASI).

Il Presidente dà lettura, altresì, del contenuto della



situazione economico patrimoniale, redatta secondo i
principi contabili applicabili dell'Ente, avente finalità
prettamente informativa per gli associati e aggiornata alla
data del 30 giugno 2024, precisando che ad oggi non si sono
verificate modifiche rilevanti degli elementi dell'attivo e
del passivo rispetto alla stessa.
 Il Presidente illustra, altresì, la relazione dell'organo

amministrativo prodotta per ragioni di trasparenza e di
completezza informativa. La situazione patrimoniale e la
relazione illustrativa, debitamente sottoscritte dal
comparente e da me Notaio, si allegano rispettivamente al
presente atto sotto le lettere "B" e "C".
 Il Presidente dà atto che, non essendo ipotizzabile un

vero e proprio rapporto di concambio, la relazione degli
esperti non è stata redatta, in quanto superflua. All'uopo
il Presidente specifica che i fondatori dell'associazione
beneficiaria saranno Confindustria e Federmanager,
esattamente come nel FONDO ASSISTENZA SANITARIA INTEGRATIVA
(FASI), e saranno associati in pari misura e con pari
diritti.
  Il Presidente, a questo punto, precisa che:
- la scissione dovrà attuarsi mediante costituzione della
nuova associazione non riconosciuta denominata "FasiOpen",
con prosecuzione del FONDO ASSISTENZA SANITARIA INTEGRATIVA
(FASI);
- gli elementi dell'attivo e del passivo da assegnarsi al
"FasiOpen" sono quelli indicati nel citato progetto di
scissione e quelli non espressamente indicati nel medesimo
progetto rimarranno in capo al FONDO ASSISTENZA SANITARIA
INTEGRATIVA (FASI);
- l'associazione beneficiaria non riconosciuta di nuova
costituzione sarà disciplinata dallo statuto, allegato al
progetto di scissione;
- sono previste solo alcune modifiche allo statuto
attualmente in vigore per il FONDO ASSISTENZA SANITARIA
INTEGRATIVA (FASI), esclusivamente allo scopo di espungere i
riferimenti alla gestione separata denominata FasiOpen, che
attualmente esiste all'interno del FONDO ASSISTENZA
SANITARIA INTEGRATIVA (FASI);
- non sono previste, nel progetto di scissione approvato dal
Consiglio di Amministrazione del 26 ottobre 2024, modifiche
agli organi dell'associazione né il trasferimento di
lavoratori dipendenti;
- l'attribuzione della qualità di partecipante iscritto
della associazione FasiOpen di nuova costituzione avrà luogo
per i soggetti che beneficiano dell'attuale omonima gestione
separata alla data di effetto dell’operazione;
- le operazioni dell'associazione scissa pertinenti agli
elementi patrimoniali trasferiti saranno imputate al
rendiconto dell'associazione beneficiaria dalla data in cui



la scissione produrrà i propri effetti;
- tutti gli effetti della scissione decorreranno dalla data
di stipula dell'atto di scissione decisa dall'assemblea
degli associati;
- non sussistono, né nella scissa né nella beneficiaria,
categorie privilegiate di associati suscettibili di
trattamento differenziato;
- non sussistono benefici o vantaggi particolari previsti
per gli amministratori degli enti partecipanti alla
scissione.
In conclusione della trattazione dei punti posti all'ordine
del giorno il Presidente dà atto che alla data odierna
l'Ente non si trova in stato di liquidazione e che le
assemblee del FONDO ASSISTENZA SANITARIA INTEGRATIVA (FASI)
hanno approvato i rendiconti degli ultimi tre esercizi
finanziari rispettivamente in data 18 luglio 2022, 12 luglio
2023 e 11 luglio 2024.
 A questo punto viene esaminato l'argomento dei lavoratori

dipendenti e il Presidente, in deroga a quanto stabilito nel
progetto iniziale, evidenzia l'opportunità di trasferire al
FasiOpen almeno numero 2 (due) dipendenti.
 Dopo esauriente discussione il Presidente mette ai voti

gli argomenti sopra trattati e l'assemblea del FONDO
ASSISTENZA SANITARIA INTEGRATIVA (FASI) all'unanimità

delibera
1) di dare atto che tutti gli associati dell'associazione
scissa hanno rinunciato ai termini di cui al primo comma
dell'articolo 2501-septies c.c. nonché all'ultimo comma
dell'articolo 2501-ter c.c.;
2) di approvare esattamente ed in ogni sua parte il progetto
di scissione e relativi allegati, pubblicati come sopra,
riguardante la scissione associativa parziale omogenea
proporzionale del FONDO ASSISTENZA SANITARIA INTEGRATIVA
(FASI) mediante assegnazione di parte del suo patrimonio a
favore di un'associazione beneficiaria di nuova
costituzione, con modifica della sola previsione dell’ultimo
periodo del paragrafo 12, in merito al personale dipendente,
che sarà sostituita dal seguente testo: "Il presente
progetto prevede, infine, il trasferimento dal Fasi alla
associazione beneficiaria, FasiOpen, di almeno due
lavoratori dipendenti di cui uno con qualifica di dirigente.
I lavoratori trasferiti manterranno i trattamenti economici
e normativi, individuali e collettivi, in essere all’atto di
scissione con applicazione dei medesimi CCNL ad oggi in
vigore.";
3) di approvare che, come previsto dal menzionato progetto:
a) la scissione parziale dovrà attuarsi ai sensi dell'art.
42-bis del codice civile mediante costituzione della
associazione "FasiOpen" e prosecuzione dell'attività del
FONDO ASSISTENZA SANITARIA INTEGRATIVA (FASI);



b) l’associazione "FasiOpen", sarà disciplinata dallo
statuto allegato al progetto di scissione, come modificato
dall’assemblea odierna rispetto al testo approvato dal CdA
del FASI del 26 ottobre 2024, ed in particolare avrà sede in
Roma (RM) e come scopo l'erogazione di prestazioni
integrative di assistenza socio sanitaria a soggetti non
iscritti al FONDO ASSISTENZA SANITARIA INTEGRATIVA (FASI);
c) le operazioni dell'associazione scissa pertinenti agli
elementi patrimoniali trasferiti saranno imputate
all'associazione beneficiaria dalla data in cui la scissione
produrrà i propri effetti;
d) tutti gli effetti della scissione decorreranno dalla data
di stipula dell'atto di scissione, in assenza di impugnative
pendenti in ordine al rispetto procedurale;
e) non sussistono, né nella scissa né nella beneficiaria,
categorie privilegiate di associati suscettibili di
trattamento differenziato né benefici o vantaggi particolari
previsti per gli amministratori degli enti partecipanti alla
scissione;
f) l'associazione scissa non ha beni immobili da assegnare;
4) di autorizzare il Presidente del Consiglio di
Amministrazione del FONDO ASSISTENZA SANITARIA INTEGRATIVA
(FASI) ad intervenire nell'atto definitivo di scissione,
conferendogli ogni più ampio potere per dare esecuzione alla
deliberata scissione alle condizioni sopra specificate,
stipulando il relativo atto e compiendo quanto necessario ed
opportuno per il completamento dell'operazione,
attribuendogli qualsiasi potere a tal fine necessario,
compresa la facoltà di sottoscrivere eventuali atti di
rettifica e/o integrazione e/o compiere il deposito di atti
e documenti presso il proprio sito internet, in via di
opportunità;
5) quanto al primo punto all’ordine del giorno di
autorizzare la proroga dei poteri del Presidente fino alla
nomina del nuovo Presidente nella prossima assemblea.

Il Presidente dà atto all'assemblea e mi chiede di far
constare che è approvato il nuovo testo dello statuto di
FasiOpen nonchè il nuovo testo del progetto di scissione,
come sopra meglio precisato, che rispettivamente si allegano
al presente atto sotto le lettere "D" ed "E".
 Null’altro essendovi da deliberare e non chiedendo nessuno

la parola il Presidente dichiara sciolta l'assemblea alle
ore 12,00 (dodici).
  Le spese del presente atto sono a carico dell'associazione.
 I comparenti mi dispensano dalla lettura degli allegati

dichiarando di averne esatta conoscenza.
 Richiesto io Notaio ho redatto il presente atto scritto

con mezzi meccanici e a mano da persona di mia fiducia a
norma di legge, e da me Notaio completato, del quale ho dato
lettura ai comparenti, i quali, dietro mia domanda, lo hanno



dichiarato pienamente conforme alla loro volontà e con me
Notaio lo sottoscrivono come per legge alle ore 12,00
(dodici).
 Consta di quattro fogli di cui occupa pagine intere dieci

e fin qui della presente.
F.to Daniele DAMELE
     Francesca DI GIROLAMO
     Carlo GADDI Notaio























































































































































































 CERTIFICAZIONE DI CONFORMITA' DI COPIA REDATTA SU SUPPORTO

DIGITALE A ORIGINALE REDATTA SU SUPPORTO ANALOGICO.

(ART. 22 DEL D.LGS. N. 82 DEL 7 MARZO 2005 MODIFICATO DAL-

L'ART. 15 DEL D.LGS 235 DEL 30 DICEMBRE 2010)

Certifico io sottoscritto, dott. Carlo Gaddi, Notaio in Ro-

ma, iscritto nel ruolo del Collegio dei Distretti Notarili

Riuniti di Roma, Velletri e Civitavecchia, mediante apposi-

zione al presente file  della mia firma digitale che la pre-

sente copia, redatta su supporto digitale è conforme al docu-

mento originale, redatto su supporto analogico  AI SENSI DEL-

L'ART. 22 DEL D.LGS. N. 82 DEL 7 MARZO 2005 MODIFICATO DAL-

L'ART. 15 DEL D.LGS 235 DEL 30 DICEMBRE 2010.

Roma, 20 Novembre 2024

File firmato digitalmente dal notaio Carlo GADDI


